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ACTIVITĂȚI ROTARY DISTRICT 2241 

Proiect comun de luptă împotriva drogurilor.  

District 2241, România și Republica Moldova, s-a alăturat unui proiect național de prevenire a 

consumului de droguri, adresat mediului familial.  

Este un proiect binevenit în contextul evenimentelor din ultima perioadă, care urmărește informarea, 

educarea și conștientizarea părinților cu privire la efectele și consecințele consumului de droguri. 

Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, Agenția Națională Antidrog, District Lions 124, 

District Rotary 2241, Federația Kiwanis România sunt partenerii acestui proiect.  

„Am participat la lansarea oficială a proiectului și am transmis mesajul de susținere din partea District 

2241. Suntem conștienți că drogurile reprezintă un pericol tot mai mare și vedem în jurul nostru că 

există diferite grupe de vârstă încadrate în categoria de consumatori. Iar proiectul lansat recent își 

dorește să atingă segmentul părinților, care vor putea identifica și gestiona mai bine un caz de consum 

la copii. În același timp, există părinți consumatori de droguri care trebuie ajutați astfel încât să nu 

devină un exemplu pentru copii. E o problema complexă, pentru care trebuie identificate soluții 

eficiente”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

Campania de prevenire se va desfășura în perioada septembrie 2023 – august 2024 și urmărește să 

atingă 20.000 de beneficiari direcți (părinți sau reprezentanți legali ai unor elevi de clasa a XII-a) și 

20.000 de beneficiari indirecți (elevi), alături de alți membri ai comunităților unde vor avea loc 

sesiunile de informare. Cluburi Rotary se implică deja în această campanie, dar invitația de a se alătura 

proiectului național este adresată întregii comunități din Districtul Rotary International 2241 România 

și Republica Moldova. 
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Rotary Club Braşov 

Rotary Club Braşov sprijină copiii din medii defavorizate 

 

Rotarienii braşoveni sprijină copiii din medii defavorizate şi le oferă o după-amiază de neuitat la 

teatru, în cadrul proiectului "Eu merg la şcoală". 

Într-un gest prietenos dedicat în general comunităţii, dar în special copiilor din medii defavorizate, 

printr-o acţiune solidară, Teatrul "Arlechino" a susţinut, recent, o reprezentaţie specială a 

spectacolului "Albă ca Zăpada şi cei Şapte Pitici" pentru elevii Şcolii Gimnaziale Budila, raliindu-se 

astfel în iniţiativa Rotary Club Braşov de a sprijini copiii din medii defavorizate. 

Proiectului "Eu merg la şcoală", iniţiat de Şcoala Gimnazială Budila, îşi propune, în principal, 

reducerea abandonului şcolar şi facilitarea accesului la educaţie şi instruire inclusiv prin intermediul 

culturii. În acest demers, i s-a alăturat Rotary Club Braşov, care a susţinut financiar recenta acţiune, 

în cadrul colaborării cu Teatrul "Arlechino". 

 

"Proiectul nostru se naşte din conştientizarea uneia dintre cele mai mari provocări în educaţia din 

mediul rural: absenteismul şcolar. Avem drept scop să ne ne aplecăm asupra acestei probleme şi să 

încurajăm participarea activă şi să susţinem prezenţa copiilor la şcoală", spune Iosif Boieriu, 

preşedintele Rotary Club Braşov. 

Reprezentaţia spectacolului "Albă ca Zăpada şi cei Şapte Pitici" este o producţie a Teatrului 

"Arlechino" propunându-şi să le ofere copiilor participanţi o experienţă culturală memorabilă.  

Acest parteneriat reprezintă un exemplu concret al colaborării dintre clubul braşovean şi instituţia 

culturală pentru a contribui la o diferenţă semnificativă în viaţa copiilor comunităţii aflaţi în situaţii 

mai puţin favorabile. 
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Rotary Club Braşov şi Teatrul pentru Copii "Arlechino" sunt hotărâţi să contribuie la formarea şi 

dezvoltarea armonioasă a copiilor, oferindu-le acces la educaţie şi cultură într-un mediu artistic 

profesionist, abordând  o manieră concretă şi interactivă. 

Pe de o parte, cu o tradiţie bogată ce depăşeşte un secol, Rotary reprezintă una dintre cele mai 

extinse organizaţii globale, reunind peste 1,2 milioane de membri. Cu peste 34.000 de cluburi 

deschise în întreaga lume, Rotary formează o reţea globală de lideri din diverse domenii, dedicaţi să 

ofere voluntar timpul şi talentul lor pentru a servi comunităţile din care fac parte, iar pe de cealaltă 

parte, Teatrul "Arlechino" Braşov, instituţie profesionistă de spectacole destinate copiilor, cu o 

istorie de peste 75 ani de existenţă şi cu un portofoliu impresionant marcat de particularitatea artei 

animaţiei, îşi unesc eforturile într-o acţiune comună, menită să îşi aducă un aport concret la o viaţă 

mai bună a tinerilor membri ai comunităţii budilene. 
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Rotary Club Bucureşti Cişmigiu 

Rotarienii Bucureşti Cişmigiu îi urează succes preşedintelui ales 2025-

2026 

 

Rotarienii Bucureşti Cişmigiu îi urează succes preşedintelui ales 2025-2026 al Clubului Rotary 

Bucureşti Cişmigiu, Valeriu Vasiliu, membru fondator al Clubului. 

 

"Succes să ai, dragă Valeriu, atât în pregătirea mandatului, cât şi la îndeplinirea obiectivelor şi a 

dorinţelor pe care ţi le asumi pentru această responsabilitate importantă!", transmit rotarienii. 

 

Rotary Club Bucureşti Cişmigiu s-a mărit la 83 de membri 

 

Rotary Club Bucureşti Cişmigiu s-a mărit la 83 de membri prin aderarea a şapte noi persoane (două 

prin transfer şi cinci după ce au parcurs o perioadă ca aspiranţi). 
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Anca şi Alexandra au primit acceptul pentru transferuri de la alte Cluburi din District. Ramona, 

Cristina, Radu, Alexandru şi Ionuţ au trecut cu brio prin perioada de probă de trei luni. 

 

Serata Muzicală cu soprana Arlinda Morava 

 

La Sala Dalles, rotarienii au fost parte într-un spectacol organizat pentru beneficiarii ArtRotary din 

comuna Belciugatele, Călăraşi, cu participarea tinerilor artişti la eveniment, pentru care am strâns 

fonduri, prin grija părintelui Daniel Preda şi a colegilor noştri Rotary Club Bucureşti Cişmigiu.  

 

"Serata Muzicală cu Soprana Arlinda Morava" a adus pe aceeaşi scenă oameni de cultură importanţi: 

Beatrice Rancea (membru de onoare Rotary Cişmigiu), maestrul Claudiu Bleonţ, actriţele Theodora 

Stanciu (membru Rotary Cişmigiu) şi Simona Mihăescu, pianista Adriana Alexandru şi Arte Quintet. 

Împreună cu Arlinda Morava, aceştia au interpretat numeroase şi frumoase poveşti muzicale. 
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Curs de prim-ajutor pentru copiii de la RotaKids Bucureşti Cişmigiu 

 

Community Corps Cismigiu, cu ajutorul Sabinei de la Societatea Multidisciplinară a Medicilor 

Rezidenţi, a organizat, recent, un curs de prim-ajutor pentru copiii de la RotaKids Bucureşti Cişmigiu. 

 

Pe viitor, Rotary Club Bucureşti Cişmigiu şi Cluburile din Familia Cişmigiu vor oferi tot mai des astfel 

de evenimente, din zona prevenţiei şi a sănătăţii în comunităţile noastre. 
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Rotary Club Buziaş 

Rotary Club Buziaş a participat la "Ride for Rotary" 

 

Rotary Club Buziaş a participat la "Ride for Rotary" a participat la "Ride for Rotary", organizat, recent, 

de District 3181. 

Evenimentul a constat în parcurgerea, cu motocicleta sau cu autoturismul, a 1600 km de-a lungul 

Indiei.  

 

Prietenia rotariană şi schimbul cultural au fost "firul roşu" acestei călătorii deosebite. 

Din partea Rotary Club Buziaş, la acest eveniment a participat colegul nostru Oliver Whery, alături de 

64 de participanţi din 13 ţări.  

Au fost vizitate 12 cluburi situate de-a lungul întregului parcurs respectiv, Udaipur, Ahmedabad, 

Statue of Unity, Surat, Nashik, Pune, Kolhapur, Goa, Mysore. 
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Rotary Club Chişinău 

Interact Chişinău a adus un Crăciun pentru fiecare 

 

"Christmas For Everyone", evenimentul districtual aflat la cea de-a II-a ediţie în Chişinău, reprezintă 

un moment caritabil cu prilejul sărbătorilor de iarnă.  

 

Cu sponsorizări de costume sportive, rechizite, produse de igienă, dulciuri şi cu bani adunaţi în urma 

evenimentului "Passport To The Future", am oferit jocuri pentru 91 de micuţi dintr-o şcoală pentru 

copii cu deficienţe de vedere şi dintr-un centru pentru copilărie. 

 

Interact Chişinău - "Paşaport pentru viitor" 

 

"Passport to the Future" este un eveniment marca Interact Chişinău, ajuns la cea de-a VII-a ediţie, în 

cadrul căruia elevii din Moldova au făcut cunoştinţă cu studenţi de peste hotare, pentru a le oferi 

liceenilor o perspectivă unică asupra vieţii de student.  

Participanţii au discutat, recent, despre provocările vieţii universitare, despre costul unor studii 

peste graniţă, dar şi despre oportunităţile de care se pot bucura.  
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Anul acesta, evenimentul s-a bucurat de cea mai largă participare, de prezenţa a 15 speakeri din cele 

mai prestigioase universităţi din lume (Harvard, Bocconi, DELFT, INSA etc.) şi de 110 de persoane 

prezente.  

În final, s-au colectat 6.500 de lei, donaţi în cadrul altui eveniment Interact - "Christmas for 

Everyone". 

 

Interact Chişinău MUN 

 

Evenimentul Interact Chişinău MUN reprezintă o simulare a şedinţei generale a ONU în Parlamentul 

Republicii Moldova, marca Interact Chişinău şi a parcurs, asemeni unui MUN General Assembly 

obişnuit: au avut loc dezbateri, s-au prezentat proiecte de rezoluţii care au fost puse la vot şi au fost 

pauze de masă.  
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Au participat 50 de delegaţi şi în jur de 50 de spectatori, care au primit caiete, pixuri, badget-uri 

marca MUN.  

Ministrul Afacerilor Externe şi al Integrării Moldovei în UE, Andrei Nicolenco, şi deputatul Marcela 

Nistor, invitaţi la eveniment, au fost deschişi colaborării şi au făcut o introducere, în prima zi a 

întâlnirii. Ulterior, s-a desfăşurat şedinţa propriu-zisă, cu tema "Conflictul Isrealo-Palestinian".  

Rezultatul evenimentului este îmbucurător: aproape 100 de tineri au învăţat despre cum decurge o 

şedinţă MUN, şi-au dezvoltat abilităţile oratorice, au legat relaţii diplomatice.  

Promovarea membrilor Interact şi a participanţilor la acest eveniment a lăsat o amprentă expresivă 

pe social-media, comunitatea noastră devenind tot mai cunoscută printre tinerii Chişinăului. 

 

Proiect Interact Chişinău: EcoAct 

 

Este un eveniment ecologic, organizat simultan de peste 20 cluburi Interact din România şi Republica 

Moldova, care le oferă tinerilor oportunitatea de a salubriza un spaţiu din capitală, contribuind la 

schimbarea în bine a mediului.  

 

Au fost implicaţi 40 de participanţi repartizaţi în cinci echipe, cu toţii demonstrând spirit civic, 

capacitatea de lucru în echipă şi entuziasm prin dorinţa de a salva mediul înconjurător.  

Rezultatele evenimentului sunt impresionante, pentru că am reuşit împreună să adunăm 

aproximativ 272 kg de deşeuri. 
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Interact Club Chişinău se implică în PlantAct 

 

Plant Act este un eveniment cu impact social, organizat anual la nivel regional de către Clubul 

Interact Chişinău şi de alte 20 de Cluburi Interact din România.  

Cea de-a V-a ediţie s-a derulat în Grădina Botanică din Chişinău, unde 60 de participanţi au plantat 

300 de puieţi de copaci, demonstrând implicare şi activism civic, iar tinerii au fost informaţi despre 

problemele ecologice din ţară.  

 

Toţi participanţii au primit uneltele necesare, apă, gustări şi un eco-bag personalizat. 

A fost instalată şi o plăcuţă inscripţionată "Aleea Interact", pentru a marca acţiunea clubului la 

evenimentul din aceeaşi locaţie. 

 

Rotary Chişinău a adus căldură şi hrană în case ale nevoiaşilor 

 

Rotary Club Chişinău şi Verdal Rotary Klubb Norvegia au ajutat, recent, şapte familii din Moldova cu 

mari probleme, să aibă în case căldură şi hrană. 

Într-un efort concertat de a aduce speranţă şi sprijin în vieţile celor mai vulnerabili, Rotary Club 

Chişinău şi Verdal Rotary Klubb şi-au unit forţele pentru a susţine şapte familii din Moldova în care 

cel puţin un membru este cu nevoi speciale. 
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Aceste familii, compuse în principal din copii şi tineri cu deficienţe de vedere precum şi părinţi 

singuri cu o situaţie financiară precară, au fost alese cu grijă pe baza listei organizaţiei Livets Rett, 

care se concentrează pe familiile din mediul rural care au nevoie urgentă de sprijin. 

Proiectul a adus lumină în vieţile acestor familii prin oferirea de lemne şi cărbuni, pentru a le asigura 

căldura în timpul iernii, dar şi de pachete generoase de alimente, aducându-le momente de bucurie 

şi prosperitate. 

Rotary Club Chişinău şi Verdal Rotary Klubb demonstrează astfel că acţiunile caritabile pot face o 

diferenţă semnificativă în comunităţile vulnerabile, aducând un strop de lumină şi speranţă în inimile 

celor care au nevoie cel mai mult. Este un exemplu concret al puterii transformative, a solidarităţii şi 

responsabilităţii sociale. 

 

Rotary Club Chişinău continuă proiectul "Shoes Boxes" 

 

Rotary Club Chişinău continuă proiectul început în urmă cu peste 11 ani, iar recent a distribuit 

pachete cu daruri mai multor copii şi adulţi care provin din familii nevoiaşe. 

Anul acesta, peste 6.000 de copii din întreaga ţară s-au bucurat după ce au primit cutii cu cadouri 

"Shoes Boxes", donate de partenerii noştri de proiect din Marea Britanie. Cutiile au ajuns la copiii din 

diferite localităţi ale ţării: Dubăsari, Edineţ, Ungheni, Cahul, Orhei, Tiraspol, Căuşeni, Străşeni, 

Ialoveni, Anenii Noi, Dobrogea, Sângera, dar şi la diferite instituţii din Chişinău, Hânceşti.  
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Rotary Club Chişinău a distribuit, recent, cadourile împreună cu Rotary Club Soroca , Rotary Club 

Cahul, Rotary E- Club, Interact Chişinău, Rotary Club Chişinău Centru, Rotary Club Găgăuzia, Rotary 

Club Chişinău Triumph.  

Toţi rotarienii din Moldova au distribuit cutiile cu cadouri atât copiilor din familii social vulnerabile, 

cât şi celor din instituţii tip orfelinat, spitale şi centre de zi etc. 

Mulţumiri le aducem partenerilor din Marea Britanie, care au adus speranţa pentru toţi cei cărora le-

au fost oferite darurile. 
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Rotary Club Deva 

Luna Cadourilor continuă, prin Rotary Club Deva 

 

Rotarienii din Deva prelungesc bucuria din Luna Cadourilor, oferind, recent, o seară cu emoţii şi 

multă voie bună copiilor care fac parte din proiectul "Casa Alexandra", la cumpărături şi la cină. 

 

Casa Alexandra - centrul de zi "Afterschool" este un proiect susţinut de Rotary Club Deva, iar din 

2005 oferă sprijin pentru micuţi şi familiile lor, pentru prevenirea abandonului şcolar şi familial, dar 

şi a infracţionalităţii juvenile.  

Proiectul se desfăşoară în cadrul Liceul Tehnologic Energetic "Dragomir Hurmuzescu". 

 

Rotary Club Deva a donat un stabilizator de tensiune olimpicilor de la 

Clubul de Kaiac 

 

"Pentru a realiza ceea ce nu ai realizat niciodată, trebuie să faci ceea ce nu ai făcut niciodată" -  sunt 

cuvinte care îi motivează pe copiii de la Clubul de Kaiac din Deva să depună eforturi susţinute, zilnic.  
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Şi cum niciun efort nu este în zadar, toată strădania lor a fost răsplătită cu medalii, de-a lungul 

timpului. Rotary Club Deva susţine educaţia şi performanţa şi de aceea, începând de acum, Clubul de 

Kaiac se bucura de un stabilizator de tensiune, pentru a le facilita o mai bună desfăşurare a 

antrenamentelor. 

 

Spectacolul "Copii pentru copii" - Cine dăruieşte, în fapt, şi primeşte 

 

O seară magică în compania copiilor şi dedicată lor, recent, ne-a adus mai aproape unii de ceilalţi 

pentru că inimile noastre au vibrat la unison, pentru acelaşi obiectiv: "Casa Alexandra".  
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Copii de la Palatul Copiilor, Clubul Elite Dance Academy, Sorana Mereuţă şi prietenii ei talentaţi au 

oferit magia în cadrul spectacolului "Copii pentru copii", care a avut loc la Teatrul de Artă Deva. 
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Rotary Club eClub of Moldova Internaţional 

 

O seară memorabilă, cu Guvernatorul Ovidiu Bunget, la Rotary eClub of 

Moldova Internaţional 

 

Rotary eClub of Moldova Internaţional a fost onorat, recent, de prezenţa Guvernatorului Districtului 

2241, Ovidiu Bunget, în cadrul evenimentului special "Ora Guvernatorului".  

Această întâlnire a fost nu doar o ocazie de a împărtăşi şi a învăţa, dar şi un moment de profundă 

inspiraţie. 

 

Guvernatorul Ovidiu Bunget ne-a îmbogăţit seara cu cuvinte calde şi laudative despre eforturile şi 

realizările clubului nostru, apreciind devotamentul şi pasiunea cu care ne implicăm în proiectele 

noastre, încurajându-ne demersul. 

Aceasta ne-a motivat să rămânem uniţi şi să ne străduim să atingem noi obiective, în slujba binelui 

comunitar. 
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Rotary Club Odorheiu Secuiesc 

 

Rotary Club Odorheiu Secuiesc a adus bucurii, sub imboldul "a dărui" 

 

Alinarea suferinţelor unor adulţi şi copii care au avut mai puţină şansă în viaţă a rămas o constantă a 

RC Odorheiu Secuiesc, care a dăruit, recent, câte o masă de teqball şi câte trei mingi fiecărei şcoli 

gimnaziale din oraş. 

 

Pentru că în oraşul nostru teqballul este sportul cu cei mai mulţi campioni mondiali, astfel că am 

decis să contribuim la popularizarea în rândul tinerilor al acestui sport nou.  

Darul rotarienilor a condiţionat de organizarea de întreceri şcolare la acest sport, urmând CR Rotary 

Odorheiu Secuiesc să organizeze un concurs la nivel de oraş. Mesele au fost predate celor opt şcoli 

generale în cadru festiv, la care au participat şi elevii, care au putut urmări o demonstraţie cu 

campionul mondial. 

 

Dulciuri pentru copiii de la Fundaţia Orban 

 

La fel ca în ultimii peste 10 ani, rotarienii din Odorhei a oferit, recent, alimente şi dulciuri copiilor de 

la Fundaţia Orban, care au în îngrijire copii cu handicap. 
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Consultaţii medicale de specialitate gratuite pentru cei nevoiaşi 

 

Un alt program care se desfăşoară de peste 15 ani, iniţial cu participarea membrilor medici din clubul 

nostru, iar ulterior în colaborare cu Clinica Vitality din localitate, este oferirea de consultaţii medicale 

de specialitate gratuite celor nevoiaşi. Pe parcursul anului încheiat, 10 medici specialişti au oferit 

câte 10 consultaţii de specialitate gratuite. 
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Alimente pentru multe familii de nevoiaşi din comuna Atid 

 

De câţiva ani am participat la un program organizat de clubul off-road din localitate oferind pachete 

de alimente de bază neperisabile celor nevoiaşi. Am organizat acest program la nivel de Club Rotary 

şi în ultima perioadă, reuşind să aducem bucurie, recent, pentru multe familii de nevoiaşi din 

comuna Atid. Am oferit câte un pachet de peste 25 kg de alimente şi dulciuri acestor familii, la 

recomandarea preoţilor locali. 

 

Campanie de strângere de fonduri la Târgul de Crăciun 

 

Pentru al treilea an, clubul nostru a participat la Târgul de Crăciun din oraş. Urmând exemplul multor 

cluburi Rotary, am organizat o campanie de strângere de fonduri, în cadrul căreia cei care au oferit 

donaţii au fost recompensaţi cu vin fiert sau ceai cald. Obiectivul a fost strângerea de fonduri pentru 

finanţarea proiectelor noastre. 
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Rotary Club Oradea Art Nouveau 

 

Rotary Club Oradea Art Nouveau, alături de tineri, împotriva consumului 

de narcotice: "Drogurile - de la fascinaţie la dependenţă" 

 

"Dincolo de măsurile legale, judiciare şi medicale pe care statul, prin instituţiile sale abilitate, le ia şi 

de pârghiile punitive şi de tratament pe care le uzitează, consider că sunt la fel de importante aceste 

întâlniri cu tinerii, în care atât exemplele pozitive ale celor care au reuşit să renunţe la consum, cât şi, 

din păcate, cele negative, uneori fatale, au un rol determinant în a convinge adolescenţii să nu 

aleagă calea dependenţei.  

 

Prevenirea, cunoaşterea consecinţelor teribile în toată amploarea lor şi dialogul sincer sunt 

instrumente la fel de importante, pentru că, aşa cum se poate vedea, post factum, situaţiile devin 

mult mai complicat de soluţionat şi, uneori, pot lua o turnură către un deznodământ tragic" - este 

mesajul transmis de prof. dr. Cătălin Ţone tinerilor, în cadrul unui eveniment dedicat lor, pentru a-i 

conştientiza despre urmările tragice ale consumului de stupefiante. 

Peste 400 de elevi de liceu orădeni au aflat despre riscurile şi consecinţele consumului de droguri de 

la un expert antidrog şi de la un tânăr aflat în recuperare. 

Clubul Rotary Art Nouveau Oradea, în parteneriat cu Rotary Club Phoenix şi cu sprijinul 

Inspectoratului Judeţean Bihor şi al Filarmonicii de Stat Oradea, a organizat, recent, în cadrul 

proiectului districtual "Drogurile - de la fascinaţie la dependenţă" o întâlnire cu elevi de liceu din 

Oradea. 

Evenimentul a urmărit diseminarea, în rândul tinerilor, a pericolelor imense cu grave consecinţe 

legate de consumul de droguri. Au participat şi profesori de la Colegiul Naţional "Mihai Eminescu", 
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Colegiul Naţional "Iosif Vulcan", Liceul Greco-Catolic "Iuliu Maniu", Liceul Economic "Partenie 

Cosma", Liceul de Arte Oradea, Liceul Sanitar "Vasile Voiculescu", Colegiul Tehnic "Traian Vuia" şi 

Colegiul Tehnic "Mihai Viteazu". 

Prezentarea a fost susţinută de prof. dr. Cătălin Ţone, expert antidrog şi antidoping, autor al 

volumului intitulat "Marijuana, zborul spre iad", şi una dintre vocile cele mai competente în 

domeniu.  

Adolescenţii au avut oportunitatea să-l cunoască şi pe Sebi, un tânăr de 25 de ani care a reuşit să 

renunţe la droguri după ce aproape şi-a pierdut viaţa. Acesta a povestit despre anturaj, despre ce 

înseamnă dependenţa şi despre modul cum aceste experienţe continuă să îl afecteze chiar şi după a 

încetat să consume. 

Tinerii au fost foarte interesaţi şi impresionaţi atât de povestea lui Sebi, câ şi de prezentarea 

realizată, care a inclus studii de caz din carte, scurte filmuleţe proiectate şi extrase din legislaţia în 

vigoare referitoare la deţinerea şi consumul de droguri.  

La final, elevii au primit exemplare din cartea lui Cătalin Ţone, pentru a le reaminti pericolele imense 

ale consumului de droguri. 

 

Managementul miopiei 

 

Elevii de la Liceul Tehnologic "Horea" şi Colegiul Naţional "Octavian Goga" din Marghita au 

participat, recent, la prelegerea "Managementul miopiei", susţinută de medicul oftalmolog Ryan 

Bhageerutty de la Centrul Medical Dr. Bhageerutty, membru Rotary Art Nouveau. 

 

Au fost alături şi alţi medici specialişti pentru tineri din oraşul Marghita. 
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Această acţiune a fost realizată în parteneriat cu Rotary Art Nouveau, Rotary Club Marghita şi 

Primăria oraşului Marghita. 

Educaţia este cel mai important lucru în viaţa noastră, a tuturor şi ea poate îmbrăca diverse forme, 

iar "Managementul miopiei" este o acţiune educativă care se adresează copiilor şi tinerilor, prin care 

se doreşte informarea acestora pentru a veni în sprijinul lor, pentru o viaţă mai bună. 
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Rotary Club Roman 

 

Rotarienii din Roman dăruiesc "Teatru pentru toţi" 

 

Cultura este cel mai frumos dar pe care ni-l putem face unii altora, dar mai ales copiilor.  

RC Roman a desfăşurat, recent, o acţiune care a deschis accesul comunităţii la actul cultural. Prin 

astfel de evenimente, care promovează diversitatea culturală, sunt sprijiniţi atât artiştii şi creatorii, 

cât şi publicul foarte tânăr.  

 

De această dată, proiectul "Educaţie pentru noua generaţie", cu tema "Teatru pentru toţi", li s-a 

adresat predilect copiilor cu vârste cuprinse între 3 ani - 12 ani, în special celor din satul Pildeşti, 

comuna Cordun din judeţul Neamţ. 

Proiectul a fost iniţiat, implementat şi cofinanţat de Asociaţia Rotary International District 2241 

România şi Republica Moldova împreună cu RC Roman, prin care s-au asigurat fondurile pentru 

deplasare şi tot necesarul bunei desfăşurări a reprezentaţiilor de teatru. 

Cei 100 de micuţii şi 20 de adulţi, beneficiari ai spectacolului "Muzicanţii din Bremen", după Fraţii 

Grimm, au o situaţie socială defavorabilă, poate au părinţi plecaţi în străinătate, poate nu au văzut 

niciodată o piesă de teatru. Fericirea a fost deplină, asigurată de trupa de teatru "Dan 

Alecsandrescu" din Roman, care deţine în repertoriu atât piese de teatru pentru copii cât şi piese de 

teatru pentru adulţi, cu un palmares bogat, obţinut în ani de experienţă. 
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Rotary Club Roman aduce zâmbetul pe buzele copiilor de la sate 

 

Prietenii rotarieni nu obosesc niciodată, acţiunile lor caritabile continuă, iar situaţia copiilor de la sat, 

a copiilor remarcabili la învăţătură, copii deosebiţi, dar cu resurse financiare precare rămân în 

centrul atenţiei RC Roman. 

Astfel, periplul a continuat, recent, şi în satul Gâdinţi din judeţul Neamţ, împreună cu medicul 

stomatolog şi asistentul medical de la Cabinetul Estetic Dent din Roman. Micuţilor le-au fost 

împărtăşite noţiuni de igienă dentară elementară şi s-a dialogat cu ei pentru a-i face să înţeleagă că a 

avea o dantură impecabilă este un lucru important şi pentru viitor. De aceea, dantura trebuie 

îngrijită de la o vârstă fragedă. 

 

O dantură frumoasă şi sănătoasă creşte încrederea de sine, te poţi adresa publicului, poţi sta în faţa 

interlocutorului, poţi deschide gura (la propriu) nestingherit în faţa colegului, a prietenului sau a 

iubitului, fără jena că există imperfecţiuni dentare vizibile sau miros neplăcut al respiraţiei, a fost 

mesajul rotarienilor. 

Pe lângă sfaturi şi răspunsurile la întrebările care îi preocupau pe copii, s-au împărţit fiecăruia câte o 

pastă de dinţi, o periuţă de dinţi şi un calendar lunar cu orarul de periaj al dinţişorilor, transformând 

astfel spălatul, îngrijirea danturii în ceva distractiv. 

Un zâmbet poate schimba lumea, dar să nu lăsăm lumea să ne schimbe zâmbetul. 
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Rotary Club Sibiu 

Seara "Mihai Eminescu" 

 

Membrii clubului l-au omagiat pe Mihai Eminescu printr-o seară de poezie, în care Emil Băcilă Emil a 

recitat din versurile poetului. Cu acest prilej, au fost reliefate şi aspecte despre viaţa şi opera lui 

Mihai Eminescu. 

 

 

Întâlnire trimestrială la Dobrun 

 

Împreună cu prietenii rotarienilor din Sibiu i-am sărbătorit pe aniversaţii lunilor octombrie, 

noiembrie şi decembrie 2023, în cadrul unei minunate întâlniri în care am depănat amintiri. 
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Întâlnire cu Guvernatorul Districtului la Rotary Club Blaj 

 

Mihai Rebrişoreanu, Asistent Guvernator pe zona Sibiu - Blaj, a fost prezent Blaj cu ocazia vizitei 

Guvernatorului District 2241 la Clubul Rotary Blaj.  

 

La întâlnire, s-au prezentat acţiunile şi proiectele din zona Sibiu-Blaj. A fost promovat proiectul 

Districtului 2241 privind prevenţia şi combaterea drogurilor în rândul tinerilor, proiect lansat în 2023. 

Educaţie pentru sănătate 

 

Rotary Club Sibiu se implică în proiecte sociale din zonele rurale ale judeţului Sibiu. Prima acţiune din 

acest an, din seria de ateliere dedicate dezvoltării copiilor, a avut loc, recent, în parteneriat cu 

Asociaţia Medicală pentru Educaţie şi Recuperare (AMER). 
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Beneficiarii sunt copii de vârsta şcolară mică şi care frecventează programul after school al Asociaţiei 

Evoleth pentru dezvoltare comunitară din localitatea Şura Mare. Atelierele au ca scop dezvoltarea 

abilităţilor cognitive şi sociale şi sunt coordonate de către colega noastră Ioana Câmpean. 
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Rotary Club Târgovişte 

Rotary Club Târgovişte susţine proiectul "Şcoală pentru Viaţă" 

 

Dacă un părinte sau îndrumător poate oferi un cadou care să fie de folos pe viaţă unui copil, acesta 

este încrederea în sine. Cu acest gând începem anul, la Aninoasa, Dâmboviţa, în cadrul proiectului 

"Şcoala pentru Viaţă", dar şi cu activitatea de autocunoaştere şi discriminare. 

 

Activitatea a fost realizată de psiholog Avram Diana, alături de Nicoleta Casandrescu bibliotecar, la 

activitate participând copiii claselor V - VII de la Şcoala Gimnazială Aninoasa. 

Proiectul "Şcoala pentru Viaţă" Aninoasa este iniţiat de Asociaţia "Un Strop de Fericire" & Rotary 

Club Târgovişte, organizat împreună cu Biblioteca comunală "Constantin Manolescu'' Aninoasa, 

Şcoala Gimnazială Aninoasa, Consiliul Elevilor din Şcoala Aninoasa, Primărie, voluntari locali şi se 

desfăşoară cel puţin odată pe săptămână. 

Proiectul îşi propune să-i facă pe copii mai puternici, să le stârnească curiozitatea şi setea de 

cunoaştere, oferindu-le oportunitatea de a participa la activităţi extraşcolare conectate cu nevoile 

lor, prin care experimentează, practic şi prin joc, situaţii din viaţa reală. 

 

"Leul Zburător - poveşti financiare" 

 

Recent, a fost lansat programul "Leul Zburător - poveşti financiare", o activitate de educaţie 

financiară pentru copii, unică în România, realizată la iniţiativa Rotary Club Târgovişte pentru Şcoala 

Gimnazială din Aninoasa, un program educativ creat de Mela Education. 
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"Leul Zburător" este structurat în cinci paşi, bazat pe poveşti financiare captivante şi aplicaţii 

practice, pentru a înzestra copiii, în special pe cei din zonele rurale, cu abilităţi financiare esenţiale 

care să le formeze o bază solidă pentru viitor. 

Prin acest program, pregătim o echipă de traineri dedicaţi, care vor livra conţinutul programului într-

un mod interactiv şi angajant, astfel ca fiecare copil să poată înţelege şi aplica conceptele învăţate. 

Programul "Leul Zburător" pune accent pe dezvoltarea inteligenţei financiare a copiilor, prin exerciţii 

practice şi aplicate, acoperind aspecte esenţiale cum ar fi economisirea, cheltuirea înţeleaptă şi 

investiţiile. 

Educaţia financiară este cheia pentru formarea unei generaţii responsabile şi pregătite să facă faţă 

provocărilor economice.  

 

Start al campaniei Cupa Rotary & Contratimp 

 

Cupa Rotary Contratimp 2024 promovează psihologia performanţei. 

Ediţia a III-a a competiţiei de înot a Cupei Rotary Târgovişte - Contratimp, dedicată categoriilor de 

vârstă 10 ani -18+ (feminin) / 10 ani -19+ (masculin), va avea loc în perioada 23-25 februarie 2024, la 

Complexul Turistic de Nataţie Târgovişte. 
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Sub sloganul "Ce-ţi spui sub apă te urcă pe podium", ediţia din 2024 promovează psihologia 

performanţei, celebrând înotătorii profesionişti ca sursă de inspiraţie pentru publicul larg, în ceea ce 

priveşte depăşirea propriilor limite, indiferent de domeniul de activitate. 

Manifesto-ul video al campaniei vorbeşte despre cea mai importantă forţă din viaţa unui sportiv, 

care îl ajută să treacă peste orice şi îl împinge spre un rezultat de fiecare dată mai bun: forţa vocii 

sale interioare.  

De aceea, în paralel cu miile de ore de antrenament fizic, sportivii trebuie să dedice timp şi 

antrenamentului mental pentru performanţă. 

Vizualul campaniei pune în lumină forţa vocii interioare în tandem cu forţa fizică, surprinzând o 

ipostază-cheie din competiţie, cea a întoarcerii în apă, la capătul bazinului, în care un participant 

împinge cu putere în picioare şi îşi face avânt, privindu-şi umbra urcată pe podium, proiectată 

imaginar pe podea. 

Pentru susţinerea campaniei şi pentru încurajarea participanţilor, numeroase personalităţi de talie 

naţională şi internaţională care fac performanţă în diverse domenii au povestit cum îşi gestionează 

vocea interioară pentru a performa, în perioade de presiune mentală.  

Pentru a împărtăşi aceste videouri inspiraţionale, care vor fi publicate online până la data 

competiţiei, publicul este invitat să urmărească paginile Cupa Rotary Contratimp de pe reţelele de 

socializare: facebook.com/ 

Campania se va desfăşura la radio, online, în cinema, la mall, prin publicitate stradală. 

În cadrul ediţiei de anul trecut, au fost înregistrate trei recorduri naţionale, omologate de Federaţia 

Română de Nataţie şi Pentatlon Modern (FRNPM), Cupa Rotary Târgovişte - Contratimp fiind 

acreditată de FRNPM şi inclusă în calendarul competiţional al federaţiei, ceea ce face posibilă 

recunoaşterea tuturor rezultatelor care sunt înscrise în istoricul personal al fiecărui competitor. 
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La fiecare ediţie, Cupa Rotary Târgovişte Contratimp acordă premii în bani participanţilor care obţin 

rezultate remarcabile şi oferă echipament sportiv de performanţă tuturor participanţilor, atât pentru 

efortul depus, cât şi pentru antrenamente viitoare care să ducă la rezultate de fiecare dată mai 

bune. 
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Rotary Club Cetatea Neamțului Târgu Neamţ 

RC Târgu Neamţ, în sprijinul studenţilor 

 

Clubul Rotary din Târgu Neamţ continuă să dezvolte proiecte în domeniul educaţional, în sprijinul 

tinerei generaţii. 

Cu susţinerea financiara a rotarienilor Paul Sessa, Past President RC Salida, California, Governor 

Assistant District 5220 U.S.A. au fost alocate două burse şcolare lunare pentru doi studenţi ai 

Universităţii de Ştiinţe ale Vieţii din Iaşi, din anul III, respectiv anul IV.  

 

Aceste burse au fost acordate în memoria părinţilor lui Paul - Robert şi Donna - care au activat în 

domeniul ştiinţelor agricole. 

Mulţumiri rotarianului Paul Sessa pentru gestul deosebit, un prim proiect în continuarea şi 

dezvoltarea relaţiilor de colaborare dintre Cluburile noastre.  

Mulţumiri îi adresăm şi rotarianului Cintia Lucia Colibaba, profesor universitar la Facultatea de 

Horticultură din cadrul universităţii ieşene, pentru suportul deosebit şi implicarea în implementarea 

acestui proiect. 
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RC Cetatea Neamţului Târgu Neamţ, alături de sănătatea tinerilor  

 

Rotary Club Cetatea Neamţului a inclus între priorităţile destinate tinerei generaţii şi acţiuni 

desfăşurate în cadrul  proiectului districtual de profilaxie şi educaţie dentară intitulat "Dinţi frumoşi 

copii sănătoşi" care îşi propune îmbunătăţirea sănătăţii orale a copiilor din România. 

O sănătate orală este urmată, implicit, de o stare de sănătate generală, având un rol important şi în 

deprinderea unor obiceiuri alimentare sănătoase, ceea ce va conduce pe termen lung la reducerea 

frecvenţei obezităţii infantile. 

 

Recent, am avut o întâlnire de prevenţie cu copiii din clasele pregătitoare ale Şcolii din Urecheni, 

într-o echipă formată din dr. Dinu Truţă şi colega noastră, farmacist Elena Truta. 

S-a discutat despre regulile de igienă orală, modul corect de spălare a dinţilor, folosirea pastei de 

dinţi, folosirea aţei dentare, cât şi despre alimentaţia corespunzătoare. A urmat vizionarea unui 

desen animat cu dr. Perie-Tot, după care dr. Dinu Truţă le-a arătat cum se execută un periaj  corect 

al dinţilor. 

Ne-am dorit ca la finalul întâlnirii copii să ştie reguli de igienă dentară, sa identifice rolul obiectelor 

care se folosesc pentru igiena dentară, să înţeleagă noţiunile de sănătate, igienă, carie; să cunoască 

alimentele care menţin sănătatea dinţilor, diferenţiindu-le de cele nesănătoase; să execute după 

model periajul corect al dinţilor. 
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Copiii au primit materiale promoţionale asigurate de Colgate România, respectiv pastă de dinţi, 

periuţe de dinţi şi materiale de informare. 
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Newsletter editat de: Dr. Lia Lucia Epure 

 

 

 

 

Realizatorul e-Newsletter District 2241 este LIA LUCIA EPURE, District 

Rotary Newsletter Subcommittee Chair de la RC Timisoara. 

 

Pentru o comunicare eficientă și unitară, vă rugăm să țineți cont de 

următoarele criterii în conceperea articolelor voastre: 

➢ DEADLINE: Data limită de transmitere a materialelor finale, 

verificate de greșeli de ortografie și diacritice adăugate, va fi data 

de 5 a fiecărei luni. 

➢ CE TREBUIE SĂ CONȚINĂ: povestea proiectului și numele acestuia 

într-un document Word și 4/5 imagini reprezentative atașate. 

Pozele ar trebui să aibă titlul proiectului, pe scurt, pentru a le 

identifica. 

➢ SUBIECT MAIL: Newsletter + Nume Club Rotary 

 

Datele se trimit pe adresa de e-mail: liaepure@yahoo.com si 

mateiamalia@yahoo.com  

 

RESPONSABIL: LIA EPURE  

Pentru nelămuriri: +40 722 287 588  
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